

赞！母亲被撞身亡，子女反安慰贫寒肇事者

受害者退回“仇家”5000元赔偿金受好评

□新华社杭州2月7日专电

浙江省绍兴县汤浦镇林家村75岁的林老太太被撞身亡，其子女因同情肇事者是位家庭贫困的农民且看到对方一直深深自责，办完丧事后将5.5万元赔偿金中剩下的5000元退了回去，并给交警写去求情信，希望从宽处理。

事情发生在2011年的最后一天。这天，浙江省绍兴县富盛镇董溪村村民董金奎像往常一样骑着电瓶车前去上虞汤浦镇上夜班，不慎撞倒了正在赶路的汤浦镇林家村的林老太太。老太太立刻被送往附近的医院抢救，然而抢救了3天依然没能脱险。

匆忙赶来的林老太太的3个子女听到医生说老人不可能被救活，又看到在一

旁深陷懊悔与无助的董金奎，知道对方也是靠打工养家糊口的农民时，当下动了恻隐之心，把老人从医院接回了家。“不想母亲亲多受苦，也为董家省点医药费。”老人的老二孩子林小明说。

老人被接回家后就去世了。“林家没有提什么要求，只要求对方负担医药费和丧葬费，大概算了一下要5.5万元。”全程参与调解的董溪村治保主任董铁儿回忆说，林家给他的第一印象是“好说话”。令董铁儿意外的是，10天后，林家兄弟给他送来了5000元钱，说是办丧事后剩下的，委托他转交给董家。得知董金奎要负刑事责任时，兄弟俩还向交警说情，并由村干部代笔写了一份要求宽大处理的说明书。

董金奎一家先是被这场突如其来的

车祸吓出一身冷汗，但听到林家没提苛刻的要求，松了一口气，在收到退还的5000元时则被深深感动了。“多亏遇到了善良人家，不然我们家就垮了。”董金奎说。

林家子女“以德报怨”的做法在社会上引起热议，网友们纷纷向他们竖起了大拇指，赞叹这是寒冬里的一股春风，带给人震撼和鼓舞。

声音：“这才是孝，才是德，我为老人的去世感到难过，但您的儿子我很敬佩，您有这样的好儿子和您伟大的母爱是相连的。”一位天津的网友说。

“这些年在网上看到的负面新闻无不在拷问每个国人的良心，很多人甚至认为社会已经失去了道德底线。看了这则新闻心里有暖暖的感觉，希望再多一些真善美的故事。”一位网友说。

图说新闻



西藏人民享双倍“过年长假”

公历2月22日是2012年藏历水龙新年，连日来，拉萨街头出售藏历新年年货的商家忙碌起来，拉萨老城区的商业街上琳琅满目的年货令人目不暇接。由于今年藏历新年与春节不在同一天，在西藏，春节和藏历新年放同样的假期，因此，西藏人民可以享受两次“过年长假”。



开学第一天 浙江老师送拥抱

2月7日当日是新学期开学第一天，浙江省绍兴县中国轻纺城小学的老师与返校学生拥抱，让学生们感受轻松与温馨。

叹！济南一男子因索要千元“踩脚费”丧命

□据 中国新闻网

只因路上被人“踩了一脚”，济南一男子孙某某竟向对方索要1000元“踩脚费”，不料敲诈未果却引来杀身之祸。济南市历城警方2月6日通报称，涉嫌故意杀害孙某某的犯罪嫌疑人赵某已被警方抓获。

2月5日上午9时23分许，济南市历城警方接到郭店一村民吴某报警称，一名浑身是血的男子趴在郭店十字路口东北侧

一南北胡同里，头上盖着衣服，现场有大量血迹。接警后，警方迅速赶往现场，发现一名中年男子身上多处被捅伤，已经死亡。

根据群众举报，警方获取一条重要线索：4日晚，有人看到受害人孙某某与赵某一起在KTV唱歌。民警以此为突破口迅速锁定31岁的赵某有重大作案嫌疑，并于当日下午2时许将犯罪嫌疑人赵某抓获。

据犯罪嫌疑人赵某供述，4日22时许，酒后的赵、孙两人在郭店十字路口附近

偶遇，赵某不小心踩了孙某某的脚，为表歉意赵某请孙某某吃饭后又去KTV唱歌。

之后，当两人行至事发地时，孙某某突然反目向赵某索要1000元钱，并对赵进行殴打。恼羞成怒的赵某掏出随身携带的折叠刀对孙某某头部和身体等处连刺20余刀，并将其钱包、手机等物品抢走后逃离现场。

目前，犯罪嫌疑人赵某已被依法刑事拘留。

编者：善待别人就是善待自己，这既是一句“劝世良言”，也是编者编发以上两篇社会新闻的初衷。

面对撞死老母亲的肇事者，林家人选择了“以德报怨”；既然人死不能复生，不如放陷入生活困境的肇事者一马。生性淳厚的林家人在宽恕“仇人”的同时也

减轻了自身丧母的苦痛——他们用宽容大度告慰着天堂里的母亲。

而与此截然相反的是，济南一孙姓男子只因路上被人“踩了一脚”，在吃了喝了人家之后竟又向对方索要1000元“踩脚费”，因激怒对方而丧命。孙某这样一个极端的例子向人们揭示

了社会在宽容方面的缺失，狭隘、自私不仅会害了他人，有时还会要了卿卿性命。

有教育学家曾提出“有时宽容引起的道德震动比惩罚更强烈”，是也。宽容、温暖、奉献、利他，我们的社会需要这些越来越多的“正能量”。

青岛千余艘渔船 “避风港”内 “避风头”

2月6日，受强冷空气影响，山东青岛刮起6级至7级北风，并伴随10摄氏度降温，1000余艘渔船进港避风。图为2月7日，渔船整齐停靠在青岛营海渔港。

新华社记者 李紫恒 摄



白领辞工作办国学私塾 教女儿读古文讲感恩

□据 《海峡导报》

一位月薪6000多元的女白领，辞职在家办起了国学私塾。3年多来，她把十几万元私房钱全部投了进去，尽管没有赢利，但她一点也不后悔……

这位女白领叫王丽美，今年40岁，是福建侨福社区居民。2009年7月，因为想学习一些育儿经，她去听了台湾某国学大

师的一堂课后，心灵被震撼，决定在家办私塾，让女儿回家学习国学。

2009年9月，王丽美在参加了一个师资培训班后，便在家里的书房里办起了私塾，“刚开始就两个学生，一个是我女儿，一个是邻居家的孩子”。

王丽美教他们读《三字经》、《论语》、《大学》等，不强求他们理解意思，只要他们读，然后在吃饭、睡觉时讲解，

教了一个多月后，效果出来了，女儿懂礼貌多了，而且到她家来学习的孩子也多了起来。

“后来，因为来私塾学习的孩子越来越多，最多的时候有19个，几年下来，我存的私房钱全投进去了，加起来有十几万元了……”王丽美说，“虽然私塾还不能自负盈亏，但这3年多是我40年人生中最美丽的一段岁月。”



河北省博物馆推出“龙年说龙”展览

今年是农历龙年，河北省博物馆推出“龙年说龙”展览，展出100多幅与龙相关的图片及30多件河北省博物馆馆藏的龙形文物，展示了中国龙文化的艺术魅力。图为2月7日，在河北省博物馆“龙年说龙”展厅，观众在欣赏“龙”主题民俗作品。



云南彝乡风情醉游人

2月7日，在云南省楚雄彝族自治州楚雄市参加第27届国际茶花大会的中外嘉宾前往楚雄紫溪山参观古茶园，体验民族风情。图为当日外国客人在云南楚雄紫溪山与彝族群众跳起彝族民间舞蹈。

(本栏图片均据新华社)